Урок 22.04.2020

Тема: Розв’язування задач за допомогою рівнянь

Задача. Бригада робітників за 2 тижні виготовила 396 деталей, причому за другий тиждень було виготовлена у 3 рази більше деталей, ніж за перший. Скільки деталей було виготовлено за кожний тиждень?

Запис умови:

1 т. - ?

2 т. - ? у 3 р. >

З умови задачі ви бачите, що арифметичними діями цю задачу розв’язати можна, але пригадайте, що вже в 5 класі задачі, подібні до цієї, ми розв’язували складанням рівняння.

Розв’язання 

Нехай за перший тиждень було зроблено х (дет.), тоді за другий тиждень – 3х (дет.), а за два тижні разом х + 3х = 4х (дет.). А за умовою задачі за два тижні виготовлено 396 деталей. 
Маємо рівняння:

4х = 396

х = 396 : 4

х = 99
Отже, за перший тиждень було виготовлено 99 (дет.), а за другий  99 ( 3 = 297 (дет.).

Відповідь: 99 та 297 деталей. 

Саме такому способу розв’язування задач (складанням рівняння) ми будемо віддавати перевагу, бо складання рівняння дозволяє багато різних за змістом задач розв’язувати за однією схемою.

Схема:

1. Позначити одне з невідомих буквою.

2. Виразити через цю букву інші невідомі величини.

3. Скласти буквений вираз за умовою задачі; скласти рівняння.

4. Розв’язати рівняння та пояснити зміст знайдених у рівнянні чисел.

Слід пам’ятати!!! Якщо одне число більше від іншого в кілька разів, то через х доцільно позначити менше число. 

Задача 1. Різниця двох чисел дорівнює 2,2. Знайдіть ці числа, якщо їх сума дорівнює 22, 2.


І число - ?

ІІ число - ?, на 2,2 >

Розв’язання:

Нехай x – перше число, тоді х+2,2 – друге число. З умовою задачі сума двох чисел дорівнює 22,2.

Маємо рівняння:

х+х+2,2=22,2;

2х+2,2=22,2;

2х=22,2-2,2;

2х=20;

х = 20:2;

х=10.
Отже, 10 – перше число. Тоді х+2,2 = 10+2,2=12,2 – друге число.

Відповідь: 10; 12,2.
Задача №2. Дріт завдовжки 465 м розрізали на три частини, причому   перша частина у 4 рази довша за третю, а друга на 114 м довша за першу знайдіть довжину кожної частини дроту.

І ч. - ?,

ІІ ч. - ?, на 114 м >

ІІІ ч. - ?, у 4 рази менше

Розв’язання

Нехай ІІІ частина дроту - х м, тоді І частина – 4х м, ІІ частина – (4х+14) м.

За умовою задачі довжина всього дроту 465м.

Маємо рівняння:
4х + 4х + 114 + х = 465

9х+114=465

9х=465-114

9х = 351

х=351:9

х = 39

Отже, ІІІ частина =39 (м), тоді І ч. = 39 ( 4 = 156 (м), ІІ ч. = 156 + 114 = 270 (м).

Відповідь: 156м, 270м, 156м.

Задача №3. Одна сторона трикутника втричі менша за другу і на 2,3 дм менша за третю. Знайдіть сторони трикутника, якщо його периметр дорівнює 10,8 дм.


1 ст. - ? у 3 р. <      на 2,3 дм <

2 ст. - ?
3 ст. - ?

Розв’язання

Нехай І сторона трикутника – х дм, тоді ІІ сторона – 3х дм, ІІІ сторона – (х+2,3) дм. За умовою задачі периметр трикутника дорівнює 10,8дм.

Маємо рівняння:
х + 3х + х + 2,3 = 10,8
5х+2,3=10,8

5х=10,8-2,3

5х = 8,5
х=8,5:5

х =1,7
Отже, 1 сторона ( дорівнює 1,7 дм, друга сторона = 3 ( 1,7 = 5,1 (дм), третя сторона = 1,7 + 2,3 = 4(дм).

Відповідь: 1,7дм, 5,1дм, 4дм.

Задача №3. Периметр прямокутника 12,4 см, одна з його сторін на 3,8 см менша за другу. Знайдіть сторони та площу прямокутника.


1 ст. - ? на 3,8 см < 
2 ст. - ?
Sпрям. - ?

Розв’язання

Нехай ІІ сторона прямокутника – х см, тоді І сторона – (х+3,8) см. За умовою задачі периметр прямокутника дорівнює 12,4см.

P=(a+b)·2

Маємо рівняння:
(х + х + 3,8) ( 2 = 12,4
(2х+3,8)·2=12,4

4х+7,6=12,4

4х=12,4-7,6

4х = 4,8
х=4,8:4

х = 1,2

Отже, перша сторона прямокутника дорівнює 1,2 см, а друга сторона 1,2 + 3,8 = 5(см). Sпрям. = а ( b = 1,2 ( 5 = 6 (см2).

Відповідь: 6см2.

Схема  розв’язання задач

396 дет.





22,2





465 м.





І ч. – 4х


ІІ ч. – 4х + 114


ІІІ ч.  - х





1 ст. = х


2 ст. = 3х


3 ст. = х+2,3





10,8 дм








1 ст. = х


2 ст. = х + 3,8





Р=12,4 см





Уважно прочитати умову задачі





Проаналізувати як пов’язані між собою дані задачі





Визначити яким способом будемо розв’язувати задачу





По діях





Складанням рівняння





Складаємо скорочено умову





Розв’язуючи задачу по діях пояснюємо отриманий, після кожної дії, результат.





Пишемо пояснення до складання рівняння





Аналізуємо відповідь





Визначаємо невідоме і позначаємо його Х





Невідоме пов’язуємо з іншими даними задачі





Всі компоненти задачі поєднуємо з умовою 





Складаємо і розв’язуємо рівняння





Аналізуємо відповідь рівняння і використовуючи умову знаходимо розв’язок задачі 





Нехай………….. дорівнює Х





Тоді…….





За умовою задачі………





Отже,……….








